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PAPER- Ill 
fCONOMY AND DEVElOPMENT 

According to Rangarajan Committee 2014, the 4.
poverty line is defined as per capita expenditure 
of: 
(1) , 52 for rural and , 67 for urban areas 
(2) , 42 for rural and , 57 for urban areas 
(3) , 32 for rural and , 47 for urban areas 
(4) , 22 for rural and t 37 for urban areas 
6olicr� !§�, 2014 �s-60 §oO .S-6'6 :>al) 
6c,::,O �So.i,-c, ar.r-6ow a"O�g o�

::>6,swo�o eMoO? 
(1) Lw!bo l_i)-otJ"c,C 6'-. 52, �Cl i_.)-otJ"c,6

6'-.67

�) LrT"� L�oo-c,C 6'-. 42, �m L�oa-c,d 
0,-, 57 

J3) Lrr� L�oe-c.,C 6'-. 32, �Cl L�oe-c.id 
0,-. 47 

(4) Lw!m l_i>otJ"c,C 6'-. 22, �Cl pos-c.id
0,-. 37

The people with lower incomes when compared 
with higher incomes, even when their standard 
of living is above subsistence level, are said to be 
in: 
(1) Absolute poverty (2) Relative poverty
(3) Rural poverty (4) Mass poverty
z!=>o&i-�§ �ZJ�ow �c, � �QC> !§!:K,, S.

�a»! :iiow o��� uQ� aa"o.i,-c..o Kc, 
�c,a4 �()S:.,-:J� CllCI.:) aQ"o.i,-c..o ,ic, ..l"O, 
§oO ..l"6'r!? :> �d ooi!J-6>?

q> 

),11 :M1oJ! "!xso�o .(2) �!>f !x:So!§o
(3) i_rr!m !x:SO!§o (4) �6 !x:SO!§o

Which of the following programmes are covered 
under the 'National Food Security Act, 2013' ? 
a. Mid-day Meal Scheme
b. Integrated Child Development �cheme
c. Public Distribution System
d. Buffer Stock Management
·�l,Q'Si a�6 ��6" ..:S�o 2013' �olS � �s

�6gL�c.d",4�c..o �o�o'SiixSo-o.» ? 6. 
a. �S� t'fed;J �!fo
b. �!§�6 �c,c., c,���� �!§o

c. ����s�
d. i.4>o�s��6

.. 

(1) a, b & c ,.(2) b, c & d 
(3) c, d & a (4) d, a & b

3, 

Consider the following statements relating to 
Mahatma Gandhi National Rural E_mployment 
Guarantee Act 
a. 100 days of mandatory employment should be

provided to rural job seekers.
b. Equal wage rates should be paid to male and

female workers.
c. One third of the beneficiaries should be women.
d. Employment should be provided only to the

people below the poverty line.
Which of the above statements are correct as 
per the MGNREG Act ? 
�o-J. rro¢ �ao'Si Lrr!bo a-�Q t,1!» ..:S�::>§ 
�2.Jc,¢0� toe ..l"gJllgc.i� �..:soa 
a. � ��.)6oc5' !§� 100 6'�c, � o�

!§!> .:)O-O-!>.
b.�.����'f.>���-

• C. 61 �!§ c,�6>t? �� �ti) !&-bc..o ��
ooc.-l>. 

d. CJ"6�S OJll� o� o� �c,� �l�
Q�� !!l>.10..::,-!>, 

� -1"811lgc.,d 41 i:5��t �i.,0¢0.:> :>:) �? 

41) a, b & c (2) b, c & d
(3) c, d & a (4) d, a & b

When a country enters a recession, many jobs 
are lost. This situation Is called 
(1) Frictional unemployment
(2) Cyclical unemployment
(3) Seasonal unemployment
(4) Disguised unemployment
z.,� a�o �olSg ��! �o� c-c,-­

o�Q "�,...c..o s'd.:)�- !oO iJ"W

��6' �:.,a :>o ? "' .

)1) ���� (�gCl) �!n6 

(21 ..:SL!o'Si �gnii 
(3) 6,� �r.lcx;S '::J(;,;,Bgf'liS 

(4) ��� �6>Bgfl�

Among the following methods, which one 
measures relative poverty ? 
(1) Poverty line (2) Lorenz curve
(3) Indifference curve (4) Giffen paradox
!oO .J"ed �tt txsosw� a!z,.o� �a !)o ?
(1) c-o�s OJll (2) c,--aotfolll
(3) tta"� 61!) (4) fl� �e-go
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7. Poverty line in rural India is defined as the mid-

point of monthly per capita expenditure class

having a daily calorie intake of:

(1) 2,400 calorie per person

(2) 2,300 calorie per person

(3) 2,200 calorie per person

(4) 2,100 calorie per person

గ్రామీణ భారతదేశ దారిద్ర్య రేఖను నిర్వచించాలంటే
నెలసరి తలసరి వ్యయ తరగతిని మధ్యస్థ బిందువుగా
భావిస్తే గ్రామీణ ప్రాంతంలో ఒక రోజుకు ఒక వ్యక్తికి ఎన్ని
క్యాలరీల పౌష్టిక ఆహారం అవసరం అవుతుంద  ి?

(1) ఒక వ్యక్తికి 2,400 క్యాలరీలు

(2) ఒక వ్యక్తికి 2,300 క్యాలరీలు
(3) ఒక వ్యక్తికి 2,200 క్యాలరీలు

(4) ఒకవ్యక్తికి 2,100 క్యాలరీలు

10. When workers have jobs, but they are not

working to their full capacity or skill level, it is
called as (one of the following):
(1) Under-employment

(2) Open unemployment

(3) Seasonal unemployment

(4) Classical unemployment

శ్రామికులకు పని దొరుకుతుంది కానీ వారి శక్తి సామర్థ్యాలు
అభిలషణీయమైన రీతిలో ఉపయోగింపబడవు. కింది
వాటిలో ఇటువంద  ిస్థితిని ఏమంటారు?
(1) ఆల్పోద్యోగిత
(2) బహిరంగ నిరుద్యోగిత
(3) రుతు సంబంధ నిరుద్యోగిత
14) సంప్రదాయ నిరుద్యోగిత

11. A situation where in all the available labourers,

who are willing and capable, find work at the
current wage rate is called (from among the
following):

(1) Self employment (2) Re employment

(3) Full employment (4) Non employment

ఆమలులో ఉన్న వేతన రేటు దగ్గర పని చేయాలన  ేకోరికతో పాటు
శక్తి సామర్థ్యాలు ఉన్న ప్రజలకు ఉపాధి అవకాశాలు లభ్యం
కాపడాన్ని (కింది వాటిలో) ఏమంటారు ?

8. Ifaperson is willing and searching for work but
due to unavailability of work remained

unemployed during the major part of the

previous year, he is called unemployed as per:

(1) Weekly status (2) Daily status

(3) Usual status (4) Standard status

పని చేయడానికి ఇష్టపడి, పనికోసం ప్రయత్నం చేసి
సంవత్సరంలో అధిక కాలం ఖాళీగా ఉండే వ్యక్తిని
ఏమంటారు?

(1) స్వయం ఉపాధి (2) పునరుద్యోగిత
(3) సంపూరోద్యోగిత (4) అనుద్యోగిత

12. Among the following, which state has the largest

(1) వారపరమైన స్థితి గల నిరుద్యోగి

2) రోజువారీ స్థితి గల నిరుద్యోగి

percentage of poor in India?

(1) Andhra Pradesh (2) Gujarat
(3) Madhya Pradesh (4) Odissa

(3) సాధారణ స్థితి గల నిరుద్యోగి
కింది వాటిలో ఏ భారత రాష్ట్రం ఎక్కువ శాతం బీదలను/
పేదలను కలిగి ఉన్నది ?

(4) ప్రామాణిక స్థితి గల నిరుద్యోగి

9. A person whose marginal productivity is zero or

when more people are engaged in a job than

actually required is called:

(1) Disguised unemployment

(2) Frictional unemployment

(3) Open unemployment

(4) Seasonal unemployment

ఒక వ్యక్తి యొక్క ఉపాంత ఉత్పాదకత శూన్యంగా ఉండే
పరిస్థితిని లేదా ఒక పనిలో అవసరమయ్యే శ్రామికుల కంటే
ఎక్కువ ముంది పనిచేసే స్థితిని ఏమంటారు ?

(1) ప్రచ్ఛన్న నిరుద్యోగిత
(2) సంఘృష్ట (ఘర్షణ) నిరుద్యోగిత

(3) బహిరంగ నిరుద్యోగిత

(1) ఆంధ్రప్రదేశ్ (2) గుజరాత్

(3) మధ్యప్రదేశ్ (4) ఒడిశా

13. Consider the following pairs:

Plan Period

a. Second Five Year Plan 1956-1961

b. Third Five Year Plan 1961-1966

c. Fourth Five Year Plan - 1966-1971

d. First Five Year Plan 1951-1956

-

Which of the pairs given above are correctly matched?
కింది జతలను గమనించండి

ప్రణాళిక 500

a. రెండప పంచవర్ష ప్రణాళిక 1956-1961

b. మూడవ పంచవర్ష ప్రణాళిక - 1961-1966

C. నాల్గప పంచపర్ష ప్రణాళిక - 1966-1971

d. మొదట  ిపంచవర్ష ప్రణాళిక - 1951-1956

పై జతలలో ఏవిసము ఉజీగా (సరిపోయినవిగా) ఉన్నాయి?

(4) రుతుపరమైస నిరుద్యోగిత
(1) a, b & c (2) b, c & d

(3) c, d & a (4) d, a & b
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14. Consider the following pairs:

Five Year Plan

15.

a. First Five Year Plan

c. Eleventh Five Year Plan

Major Objective
18. Who was the ex-officio chairperson of the

Planning Commission?

(2) Prime Minister

(3) Speaker of Lok Sabha (4)

ప్రణాళికా
RBI Governor

అఫిషియో చేరారపర్సన్

- Agricultural sector (1) Finance Minister

b. Second Five Year Plan - Industrial sector

- Inclusive growth సంఘానికి ఎక్స్
- Growth with stability (ఆధ్యక్షులు) ఎవరు?

(1) కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి (2) ప్రధాన మంత్రి

d. Third Five Year Plan

Which of the pairs given

matched?

కింది జతలను గమనించండి.

పంచవర్ష ప్రణాళిక

a. మొదటి పంచవర్ష ప్రణాళిక

b. రెండవ పంచవర్ష ప్రణాళిక

C. పదకొండవ పంచవర్ష ప్రణాళిక

above are correctly

- వ్యవసాయ రంగం
ప్రధాన లక్ష్యం 19.

- పారిశ్రామికరంగం

- సమ్మిళిత వృద్ధి
d. మూడవ పంచవర్ష ప్రణాళిక - స్థిరత్వంతో కూడిస పృద్ధి

పై జతలలో ఏవిసము ఉజ్జీగా (సరిపోయిసవి) ఉన్నాయి?
a, b & c (2) b, c & d

(4) d, a & b(3) c, d & a

The Fifth Five Year Plan proposed to achieve the

main objectives of:

(1) Growth and stability

(3) లోకసభ స్పీకర్ (4) రిజర్వు బ్యాంకు గపర్నర్

What is 'NITI' in NITI Aayog?

(1) National Information Technology Institution
(2) National Institution for Transforming India

(3) National Institute of Technology, India

(4) National Innovation Technology of India

‘నీతి ఆయోగ్’ అను పదంలో నీతి (NITI) అంటే ఏమిటి ?

(1) నేషనల్ ఇన్ఫర్మేషన్ టెక్నాలజీ ఇన్ట్యూషన్
(2) నేషసల్ ఇన్ట్యూషన  ్ఫర్ ట్రాన్స్ ఫార్మింగ్ ఇండియా
(3) నేషనల్ ఇన్ట్యూట్ ఆఫ్ టెక్నాలజీ, ఇండియా
(A) నేషనల్ ఇన్నోవేషన్ టెక్నాలజీ ఆఫ్ ఇండియా

(2) Growth with social justice and equality

(3) Inclusive growth and improving standard of

living

20.

(4) Removal of poverty and attainment of self-
reliance

ఐదవ పంచవర్ష ప్రణాళిక సాధించదలచిన ప్రధాన
ఉద్దేశాలు ఏవి?
(1) స్థిరత్వం, వృద్ధి

In India, the target and actual rates of growth
during 11th Five Year Plan (2007-2012) were:
భారతదేశంలో పదకొండవ పంచవర్ష ప్రణాళికా కాలం

(2007-12) లో ఆశించిన (లక్ష్యంగా పెట్టుకున్న మరియు
వాస్తవంగా సాధించిన వృద్ధి రేట్లు ఏవ  ి? |
(1) 5% & 5.5% (2) 7% & 9%

(4) 9% & 7.5%

(2) సామాజిక న్యాయంతో కూడిన వృద్ధి, సమాసత్వం
3) సమ్మిళిత వృద్ధి, జీవన ప్రమాణాల పెంపు
(4) పేదరిక నిర్మూలన, స్వయం సమృద్ధి సాధన

16. One of the following five year plans aimed at

achieving human development as the thrust or
fundamental of all developmental efforts:

(1) V Five Year Plan (2) VI Five Year Plan

(3) VII Five Year Plan (4) VIII Five Year Plan

ఆన్ని అభివృద్ధి ప్రయత్నాలలో మానవ అభివృద్ధిని
కీలకంగా భావించి కింది వాటిలో ఏ ప్రణాళిక మానవ

అభివృద్ధి లక్ష్యాన్ని సాధించాలని నిర్ణయించింది?
(1) 5 వపంచపర్ష ప్రణాళిక (2) 6వ పంచవర్ష ప్రణాళిక
43) 7 పపంచపర్ష ప్రణాళిక (4) 8వ పంచవర్ష ప్రణాళిక

17. Among the following, in which plan period, the

highest growth rate of above 8 percent per
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annum on an average was achieved?

(1) Seventh Five Year Plan (2) Eighth Five Year Plan

(3) Tenth Five Year Plan (4) Eleventh Five Year Plan

కింది వాటిలో ఏ ప్రణాళికా కాలంలో సగటున అత్యధికంగా

8 శాతానికి పైగా పృద్ధిలేటును సాధించడం జరిగింది?
(1) 7 వపంచవర్ష ప్రణాళిక (2)
(3) 10వపంచవర ప్రణాళిక (4)

21.

22.

(3) 9% & 5%

Among the following, which economist

first advocated a rolling plan for developing

countries?

(1) Amartya Sen (2) Gunnar Myrdal

(3) P.C. Mahalanobis (4) P.R. Brahmananda

కింది అర్థశాస్త్రవేత్తలలో ఎవరు అభవృద్ధి చెందుతున్న దేశాల
కోసం మొదటగా నిరంతర ప్రణాళికను బలపరిచారు ?

1) అమరసేన్ (2) గున్నార్ మిర్జాల్
(3) పి.సి. మహలనోబిస్ (4) పి.ఆర్. బ్రహ్మానంద

Which of the following five year plans was

approved when the country was going through a

severe economic crisis caused by budget deficit,

inflation, recession, debt burden etc.?

(1) Fourth Plan (2) Sixth Plan

(3) Eighth Plan (4) Ninth Plan

బడ్జెట్ లోటు, ద్రవ్యోల్బణం, మాంద్యం, రుణ భారం
మొదలైనవి పల్ల ఏర్పడిన తీవ్రమైస ఆర్థిక సంక్షోభాన్ని
భారతదేశం ఎదుర్కొన్న సమయంలో ఏ పంచపర్ష ప్రణాళికను
ఆమోదించారు ?

(1) నాల్గవ ప్రణాళిక8 వపంచవర్ష ప్రణాళిక
11 పపంచపర్ష ప్రణాళిక (3) ఎనిమిదప ప్రణాళిక

(2) ఆరవ ప్రణాళిక

(4) తొమ్మిదప ప్రణాళిక
5 Series-AB



23.

24.

A planning in which targets are set for a period
of 15 to 20 or 25 years and which ensures

continuity in planning is called as

(1) Centralised planning

(2) Democratic planning

(3) Authoritation planning

(4) Perspective planning

15 నుంచి 20 లేదా 25 సంపత్సరాల కాల పరిమితిలో
సాధించవలసిన లక్ష్యాలను నిర్ణయించుకుని, ప్రణాళిక
కొనసాగింపు (continuity) ఉండేటట్లు చేసే ప్రణాళికను
ఏమంటారు?

(1) కేంద్రీకృత ప్రణాళిక

(3) అధీకృత ప్రణాళిక

26.

(2) ప్రజాస్వామిక ప్రణాళిక 27.

(4) దీర్ఘదర్శి ప్రణాళిక

Economic planning was an essential

characteristic of one of the following economies:

(1) Closed economy Mixed economy(2)

(3) Socialist economy (4) Capitalist economy

కింది వాటిలో ఆర్థిక ప్రణాళికీకరణ లక్షణంగా ఏ ఆర్థిక
వ్యపస్థ గుర్తించబడుతుంది ?
(1) పరిమిత (క్లోజ) ఆర్థిక వ్యవస్థ

(2) మిశ్రమ ఆర్థిక వ్యవస్థ

(3) సామ్యవాద ఆర్థిక వ్యపస్థ

(4) పెట్టుబడిదారీ ఆర్థిక వ్యవస్థ 28.

Which of the following districts in Telangana region is

the poorest in 2013-14 (SRE) in terms of per capita
income at 2011-12 prices as per 'Socio-Economic

Outlook 2016' (Government of Telangana)?
(1) Medak (2) Mahabubnagar
(3) Adilabad (4) Warangal

తెలంగాణ సామాజిక ఆర్థిక చిత్రం 2016 (తెలంగాణ

ప్రభుత్వం) ప్రకారం 2011-12 ధరలలో తలసరి ఆదాయం
ఆధారంగా 2013-14 (రెండవపుసః అంచనాలు) లో తెలంగాణ

ప్రాంతంలో కింది వాటిలో అతి పేదరిక జిల్లా ఏది?
(1) మెదక్ (2) మహబూబనగర్

(3) ఆదిలాబాద్ (4) వరంగల్

Jurala Irrigation Scheme Stage-I was meant

scarcity area in which taluks of Telangana.?

(1) Gadwal, Alampur & Wanaparthy

(2) Wanaparthy, Sircilla & Gadwal

(3) Alampur, Sangareddy,Wanaparthy
(4) Medak, Gadwal & Alampur

for

కింది వాటిలోని ఏ తెలంగాణ తాలుకాలలో సాగునీటి

కొరతను తీర్చడానికి జూరాల సాగునీటి పథకం (స్టేజ్ −1) ను
ఉద్దేశించారు
(1) గద్వాల్, ఆలంపూర్, వనపర్తి,
(2) వనపర్తి, సిరిసిల్ల, గద్వాల్
(3) ఆలంపూర్, సంగారెడ్డి, వనపర్తి
4) మెదక్, గద్వాల్, ఆలంపూర్

Which of the following is NOT part of Six Point

formula, according to a statement issued by the
leaders of Andhra Pradesh in 1973?

25. According to 1/70 Act, which of the following is

true with regard to Telangana Government?
(1) Development of backward areas

(1) Urban land of over 5 acres as surplus
(2) Preference to local candidates in

educational institutions

(2) Rural agricultural land excess of 50 acres in

dry region as surplus

(3) Preference to local candidates in

⚫secretariate appointments

(3) Land transfer from tribals to non-tribals as
null and void

(4) Development of irrigation

(4) Unassigned land given to SCs cannot be
transferred

1973 లో ఆంధ్రప్రదేశ్ నాయకులు జారీచేసిన 6 పాయింట్ల
సూత్రానికి సంబంధించ  ికింది వాటిలో ఏ విపరణ సరైసది కాదు ?
(1) వెనుకబడిన ప్రాంతాల అభివృద్ధి.

1/70 చట్టం ప్రకారం తెలంగాణ ప్రభుత్వానికి
సంబంధించ  ికింది వాటిలో ఏది సరైనది ?

(2) విద్యా సంస్థలలో స్థానిక అభ్యర్థులకు ప్రాధాన్యత

(1) 5 ఎకరాలకు మించిన పట్టణ భూమిని మిగులు
భూమిగా పరిగణిస్తారు.

(2) 50 ఎకరాల గ్రామీణ వ్యవసాయ భూమిని మిగులు
భూమిగా పరిగణిస్తారు.

29.

(3) గిరిజనుల సుంచి గిరిజనేతరులకు భూమి

బదలాయింపు అనర్ధం (చట్టబద్దం కాదు)

Series-AВ

(4) ఎస్.సి.లకు ఇచ్చిన చట్టబద్ధంగా బదలాయించలేని
భూమిన  ి(unassigned land) బదలాయించలేరు.

(3) సెక్రటేరియట్ నియమకాలలో స్థానిక అభ్యర్థులకు
ప్రాధాస్యత.

(4) సాగునీటి పనరుల అభివృద్ధి.
The chairman of the Krishna Water Disputes

Tribunal-ll is :

(2)

(3) Jagdish Bhagawathi (4) S.P. Srivastava

కృష్ణా నీటి తగాదాల ట్రిబ్యుసల్ (రెండపది) ఛరన  ్ఎపరు?
(1) ఆర్.ఎస్. బచావత్ (2) బ్రిజేష్ కుమార్
(3) జగదీష్ భగవతి (4) ఎస్. పి. శ్రీవాస్తవ
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30.

31.

32.

33.

34.

In Telangana, the Krishna river basin passes
through the following districts:
(1) Mahabubnagar, Nalgonda & Hyderabad
(2) Khammam, Adilabad & Nalgonda
(3) Karimnagar, Nalgonda & Hyderabad
(4) Warangal, Mahabubnagar & Hyderabad
తెలంగాణలో కింది. వాటిలో ఏ జిల్లాల గుండా కృష్ణా నదీ
పరివాహక ప్రాంతం వెళ్తుంది ?

41) మహబూబ్సగర్, నల్గొండ, హైదరాబాద్
(2) ఖమ్మం, ఆదిలాబాద్, సల్గొండ
(3) కరీంనగర్, సల్గొండ, హైదరాబాద్
(4) వరంగల్, మహబూబ  ్నగర్, హైదరాబాద్
Which one of the following districts in Telangana

state has the highest cropping intensity?
(1) Mahabubnagar (2) Nalgonda
(3) Nizamabad (4)
కింది వాటిలో తెలంగాణలోని

35. The total budget expenditure of Telangana state

36.

Karimnagar

జిల్లాలో పంటల

సాంద్రత అత్యధికంగా ఉంద  ి?
(1) మహబూబనగర్ (2) సల్గొండ 37.

(3) నిజామాబాద్ (4) కరీంనగర్
In India over the last few decades

a. The Birth Rate is increasing
b. The Death Rate is increasing
C. The Birth Rate is decreasing

d. The Death Rate is decreasing
Which of the following statements is/are correct?

(1) a and b
(3) c and d

(2) b and c
'(4) a and d

భారతదేశంలో గత కొన్ని దశాబ్దాల్లో
a. జనన రేటు పెరుగుతుంది.

b. మరణ రేటు పెరుగుతుంది.

C. జననరేటు తగ్గుతుంది.
d. మరణ రేటు తగుతుంది.
ఈ కింది వాటిలో ఏది/ఏవి నిజం ?

(1) a మరియు b

(3) ఁమరియు d

(2) b మరియు ఁ

(4) a మరియు d

The percentage share of tube wells as a source of

irrigation in Telangana region has increased from
zero in 1956-57 to % in 2011-12.

తెలంగాణ ప్రాంతంలో సాగునీటి వనరులలో గొట్టపు
బాపుల వాటా 1956-57 లో శూన్యం కాగా 2011-12 లో
దాని వాటా ఎంత శాతానికి పెరిగింది ?

(1) 43 (2) 49 (3) 33 (4) 26

The percentage share of tanks as a source of
irrigation in Telangana region in 2014-15 as per
'Socio-Economic Outlook 2016' (Government of
Telangana) is

తెలంగాణ ప్రాంతంలో సాగునీటి పనరులలో చెరువుల వాటా

‘తెలంగాణ సామాజిక ఆర్థిక చిత్రం 2016’ (తెలంగాణ
ప్రభుత్వం) ప్రకారం 2014-15 లో ఎంత ఉంద  ి?
(1) 15.76%

(3) 10.05%
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(2) 12.67%

(4) 5.62%
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for the year 2015-16 (B.E) is:

2015-16 సంపవత్సరానికి తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తన
మొత్తం బడ్జెట్ వ్యయం ఎంత ఉంటుందని ఆంచనా (బడ్జెట్
అంచనాలు వేసింది ?

(1) ₹1,10,689 crores కోట్లు (2) ₹ 1,05,689 crores/ కోట్లు
(3) ₹1,25,686 crores కోట్లు (4) ₹1,15,089 crores / కోట్లు
The Vashishta Bhargava Committee was

appointed in 1969 to examine the budgetary
surpluses utilization for Telangana development
during the period between:

1969 లో నియమించబడిన పశిష్ట భార్గవ కమిటీ ఏ కాలపు
తెలంగాణ అభివృద్ధి కొరకు బడ్జటరీ మిగులు ఉపయోగాన్ని
పరిశీలించింది ?

(1) 1-11-1955 to 31-3-1969

(2) 1-11-1956 to 31-3-1968
(3) 1-11-1954 to 31-3-1969

(4) 1-11-1956 to 31-3-1969

Which of the following is not the main aspect of
land reforms in India?

(1) Abolition of intermediaries
(2) Tenancy reforms

(3) Ceiling on land holdings
(4) Development of irrigation

భారతదేశంలోని భూసంస్కరణలకు సంబంధించి కింది
వాటిలో ఏది ప్రధానమైన ఆంశం కాదు ?
(1) మధ్యవర్తుల తొలగింపు (2) కౌలుదారీ సంస్కరణలు
3) భూకమతాలప  ైసీలింగ్ సాగునీటి అభివృద్ధి

38, According to the AP (Telangana Area) Tenancy &
Agricultural Lands Act, 1950, all rights of a
protected tenant are:

39.

(1) heritable (2) not heritable
(3) subject to review (4) reserved

ఆంధ్రప్రదేశ్ (తెలంగాణ ప్రాంతం) కౌలుదారీ, వ్యవసాయ
భూముల చట్టం, 1950 ప్రకారం రక్షణ పొందిన కౌలుదారీ
అన్ని హక్కులు ఎపరికి పర్తిస్తాయి?
(1) చట్టరీత్యా వారసులకు చెందేవి
(2) చట్టరీత్యా వారసులకు చెందవు
(3) పునఃపరిశీలనకు అర్థమైనవి
√4) రిజర్వు చేయబడినవి
In G.O. Ms. No. 971, Revenue Department, dt:
07-10-1969, the Government of A.P. had

originally prohibited assignment of government
land to non-tribals in

(1) reserved forests (2) scheduled areas
(3) non-scheduled areas (4) hilly areas

జి.ఓ.ఎం.ఎస్. నెం. 971, రెవెన్యూ డిపార్ట్ మెంట్, తేదీ
7-10-1969 లో ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ఏ ప్రాంతాల్లో
ప్రభుత్వ భూములను గిరిజనేతరులకు కేటాయించడాన్ని,
బదిలీ చేయడాన్ని నిషేధించింద  ి?
(1) రిజర్వుడ్ ఆడవులు (2)
(3) షెడ్యూల్డ్ కాని ప్రాంతాలు (4)

షెడ్యూల్డ్ ంతాలు
పర్వత ప్రాంతాలు

Series-AВ
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